

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VIII — CASTELLÓN DE LA PLANA, MARTES 26 DE JUNIO DE 1945. — NUMERO 2.190. — 25 CENTIMOS

EDITORIAL

Organización mundial

La Carta de Seguridad Mundial, redactada por la Conferencia de San Francisco, merece, y ha de tener en su día, un extenso comentario que hoy nos limitamos a señalar, pero antes de hacerlo, queremos hacer un comentario sobre el mismo. El hecho de que, hoy a día, se esté discutiendo la posibilidad de una organización mundial, es un hecho que, en sí mismo, indica que el mundo ha alcanzado un punto de desarrollo que le obliga a buscar una solución a sus problemas. La organización mundial que se propone en la Carta de San Francisco, es una organización que, en su esencia, es una organización de naciones, y no una organización de individuos. Esto es lo que la hace diferente de las organizaciones que se han creado en el pasado. La organización mundial que se propone en la Carta de San Francisco, es una organización que, en su esencia, es una organización de naciones, y no una organización de individuos. Esto es lo que la hace diferente de las organizaciones que se han creado en el pasado.

El Gobierno francés expresa al español su sentimiento por la agresión de Chambery Y PROMETE APLICAR SANCIONES A LOS CULPABLES

Madrid, 25. — En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha recibido una comunicación presentada por el representante de Francia en Madrid, y al mismo tiempo una nota enviada por el Ministerio de Negocios Extranjeros de París a nuestra Embajada en dicha ciudad, en la que el Gobierno francés presenta la expresión de su sentimiento por el deplorable incidente de Chambery, y manifestando que se propone que la investigación abierta y que lejarán de ser impuestas las sanciones que procedan, de acuerdo con las conclusiones que se deduzcan de dichas diligencias. — Cifra.

"EL MUNDO NECESITA DE ESPAÑA, MATERIAL Y ESPIRITUALMENTE"

"NO FUERON LOS EXTRANJEROS QUIENES SUSCITARON EL MOVIMIENTO LIBERADOR ESPAÑOL"

Reacciones en Chile y Portugal contra la manobra que pretendió excluir a España del futuro organismo internacional

Santiago de Chile, 25. — El periodista Manuel Vega publica un artículo en el "Diario Ilustrado" en el cual se refiere a la injusticia con que generalmente se enjuician los problemas españoles. Dice que un ejemplo más los constituye lo acaecido en San Francisco "cuando se excluyó a España del futuro organismo internacional".

Después de aludir al Comité de no Intervención—detalle que no conviene olvidar—el periódico chileno señala que millares de soldados comunistas, rusos y franceses, dieron la primera batalla a Franco. Compara el ataque último contra España con la situación polaca, "país en el que Rusia impone un régimen por la fuerza de sus tropas" y añade: "Esta diferencia de criterio y de procedimiento—todas las simpatías hacia Rusia y todas las iras contra España—contamina ya de un mismo espíritu de partido y de invecionismo la vida interna de las naciones".—Efe.

El Presidente Truman visitará Inglaterra

Londres, 25. — El presidente Truman hará una visita a Inglaterra después de su próxima conferencia con Churchill y Stalin, según anuncia el periódico "Daily Mail". Añade que Truman será acogido como huésped oficial de los reyes y se alojará en el palacio de Buckingham.

También se dice que el presidente se detendrá en París, de paso para Londres y se encontrará con el general De Gaulle. — Efe.

La prensa portuguesa se hace eco de una acertada medida del Gobierno español

Lisboa, 25. — Toda la prensa de Lisboa se hace eco en lugar preferente de las medidas tomadas por el Gobierno español que suponen la concesión de 650 millones de pesetas para ayudar a los parados en las regiones agrícolas afectadas por la sequía. — Efe.

Importantes actos en Almería presididos por el Vicesecretario General del Movimiento

Le fueron impuestos al camarada Vivar Téllez las insignias de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas

Más de 400 camaradas de la Vieja Guardia recibieron sus Medallas

Almería, 25. — El Vicesecretario General del Movimiento, don Manuel Rodríguez de Vivar Téllez, asistió a las once de la mañana en la sala de actos del Ayuntamiento de Almería, a una solemne recepción en la que se le fueron imponiendo las insignias de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas a los camaradas que habían sido distinguidos con esta distinción.

El Ejército soviético es el más poderoso del mundo

Así lo declara Zukov en Moscú

Londres, 24. — Hoy se ha celebrado en Moscú, según anuncia la radio moscovita, el Desfile de la Victoria, habiendo sido revista las tropas soviéticas por Stalin.

Las fuerzas iban mandadas por el mariscal Zukov, y eran portadoras de doscientos galardones, entre ellos el de Hitler, cogidos a los alemanes. Terminado el desfile, Zukov pronunció un discurso en la plaza Roja, en el que, entre otras cosas, dijo que "en el momento de la victoria, el Ejército soviético es el más poderoso del mundo". — Efe.

Un millón de pesetas costaron las hogueras de Alicante quemadas anteayer

Alicante, 25. — Un millón de pesetas en obras de verdadero arte se han quedado la noche de San Juan, a las doce en punto, en la famosa "cremá", ante una masa de público que llenaba las calles céntricas.

Con la ciudad totalmente a oscuras dió comienzo los actos con un vistoso fuego de artificios en el castillo de Santa Catalina y culminó en la "cremá" en la plaza del 18 de Julio. — Cifra.

Los polacos se manifiestan contra el nuevo Gobierno acordado en Moscú

"Aquí no queremos propaganda rusa", dicen a un emisario del Gabinete de Varsovia

Glasgow, 14. — El director de una publicación del Gobierno polaco de Varsovia, que fue detenido últimamente como desertor y puesto al poco en libertad, ha sido maltratado de palabra y casi de obra en ocasión de una reunión pública celebrada en un cine de esta ciudad. Jagodzinski, que acababa de decir que la casta militar polaca afirmaba su propósito de resistirse a cualesquiera órdenes de depositar las armas y su intención de luchar contra quien, a juicio de ella, tratase de infringir la soberanía y la independencia del Estado polaco, se vio rodeado por un centenar de soldados y marineros polacos que gritaban: "¡Usted es un comunista, y aquí no queremos oír propaganda rusa!" Jagodzinski dice que los soldados intentaban lincharlo, pero que logró abandonar el local y ponerse a salvo.

1.500 REFUGIADOS POLACOS SE MANIFIESTAN CONTRA EL NUEVO GOBIERNO

Jerusalén, 25. — Más de 1.500 refugiados polacos formaron una manifestación en Teladiv para protestar por la constitución de un nuevo Gobierno polaco. Además se acordó enviar telegramas de protesta a los Gobiernos inglés y norteamericano. — Efe.

STALIN OFRECE UN BANQUETE

Londres, 24. — Stalin ha obsequiado con un banquete en el Kremlin al Gobierno provisional de Varsovia y a otros delegados polacos que han tomado parte en las negociaciones de Moscú, informa la radio rusa. También asistieron los embajadores británico y norteamericano, Molotov, Lalinin y el mariscal Vorochilov. — Efe.

"El español se da cuenta de que su país goza de orden y de riqueza"

"ESPAÑA TIENE UN GRAN EJERCITO CREADO EN EL SUFRIMIENTO Y EN LA VICTORIA"

Un periodista portugués comenta la situación de nuestra Patria

Lisboa, 24. — El enviado especial en España del "Diario de Noticias", Urbano Rodríguez, escribe lo siguiente acerca de la situación en España: "El español se da cuenta de que su país goza de orden y de riqueza. La industria se ha desarrollado extraordinariamente, mientras que han aumentado de forma asombrosa las exportaciones. El nivel de la vida mejora de un modo general, y las reservas son inmensas. Nunca fueron tan elevados los depósitos de los bancos. En España no hay miseria como en otros países europeos, y la gente no se preocupa grandemente de política, porque vive bien. Los 'bulos' son lanzados por los extranjeros".

Posibles inmediatos cambios en el Gobierno norteamericano

Nueva York, 24. — Oficiosamente se anuncia que, posiblemente, se producirán cambios en el Gobierno norteamericano antes de la marcha del presidente Truman a Berlín, para la próxima reunión de los "tres grandes".

Jamies Byrnes sucedería a Stettinius como secretario de Estado, y éste iría a Londres como embajador, en sustitución de John Winant, quien sería trasladado a París. Ickes, secretario del Interior, sería sustituido por el senador O'Mahoney, y Morgenthau, secretario de la Tesorería, se retiraría. Acompañarían al presidente en su viaje a Europa, Stettinius y Byrnes. — Efe.

Lo que Francia necesita es una reforma moral

Así lo cree el mismo Herriot

Lyon, 24. — "Lo que Francia necesita no es una reforma política, sino una reforma moral", ha declarado Eduardo Herriot, ante una asamblea del partido radical-socialista, "después de que he regresado, ese pensamiento ha tomado incremento en mi cabeza. No cabe duda que necesitamos mejorar bajo el punto de vista moral. Los franceses prefieren la especulación al trabajo. Observo que nuestros hombres prefieren estarse horas comerciando en el mercado negro a trabajar durante una semana. Lo primero reporta más. La gente ha perdido el sentido de lo que es la honradez, la lealtad y la palabra de honor".

Refiriéndose a las relaciones con el extranjero dijo: "En asuntos internacionales lo que priva es la geografía y no las pasiones". — Efe.

"Gran Bretaña es el único poder que se opone al comunismo ruso en Europa"

"Permanezcamos unidos a ella", dice un periódico norteamericano

Washington, 25. — El diario "Daily Mirror" publica hoy un editorial titulado: "Permanezcamos unidos a Inglaterra". En él afirma que la Gran Bretaña es hoy el único poder en el mundo que se opone al comunismo ruso en Europa. La acción británica en Grecia y Siria—añade el periódico—tuvieron por objeto mantener a esos dos países como entidades políticas independientes, apartadas de la guerra de la Rusia roja y de las armas de guerra de la U. R. S. S. que es el general De Gaulle.

Un hospital inglés de París cerrado por las Autoridades francesas por ondear en su fachada la bandera británica

París, 25. — El hospital móvil británico de lady Spéard ha sido cerrado por ondear la bandera inglesa durante un desfile celebrado recientemente en París, según ha declarado un portavoz del general De Gaulle. — Efe.

Imposición de insignias al camarada Vivar Téllez

Almería, 24. — Poco después de los siete de la tarde, en el Sa-

lón de Actos de la Jefatura Provincial de Almería, se celebró la imposición de las insignias de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas al Vicesecretario General del Movimiento, camarada Rodríguez Vivar Téllez. El acto se ha celebrado en la mayor intimidad del (Ayuntamiento de la Falange, con las jerarquías provinciales y locales.

El Alcalde de Almería, don Miguel Viciano González, im-puso solemnemente al Vicesecretario General de la Ciudad, que por su gestión admirable durante el desempeño del mando en esta provincia cuando se le declaró hijo adoptivo y predilecto de Almería, Proclamó el Alcalde un sentido discurso, en el que puso de relieve los positivos beneficios de su importante labor. A continuación, el Vicesecretario General del Movimiento, en un breve y elocuente discurso, sintetizó, profundamente conmovido, su estuimiento durante los dos años de su mando en Almería, haciendo resaltar que, desde su llegada, comprendió que se encontraba ante un pueblo maravilloso, lleno de sacrificios y de enorme espiritualidad. Dedicó cálidos elogios a la labor que ha realizado, el actual Gobernador Civil y Jefe Provincial, camarada Manuel García del Olmo, dedicándole su felicitación muy sincera. Refiriéndose a la Medalla de la Ciudad que le había sido impuesta, dijo que al Ayuntamiento, a la Falange y a la Vieja Guardia, era a quien debía dedicarse el reconocimiento, correspondiéndole a él ser depositario de la condecoración.

Aludió al significativo póster del nombre de Almería, que quiere decir "espejo de mar", y que en muchos casos es el espejo de España. Por su espíritu de sacrificio y por su servicio a las órdenes de Franco y de la Falange. Exhortó a todos a seguir constantes en esta norma, manifestando que el Caudillo, su Gobernador y su Falange, se encuentran para hacerla resurgir. Franco es un héroe y un inspirador, un poema de Baltasar Gracián, la gloria de una frase ca-galleresca, y añadió que con el alfaque invencible del amor de Franco, se ganó la victoria. "Os pido a todos—añadió—un puesto modesto de servicio para que siga siendo Almería el espejo donde España se mire".

El camarada Vivar Téllez, que había sido ovacionado a su entrada en el Ayuntamiento, así como en el momento de serle impuesta la Medalla de la Ciudad, escuchó una clamorosa ovación al terminar su discurso. Se interpretó el himno de la Falange, y dio el Vicesecretario General un discurso de ritual, a Franco y a Almería.

La Banda Municipal interpretó en la plaza Vieja, donde se congregaba numerosísimo público, el Himno Nacional, repitiéndose los aplausos y los vitores. — Cifra.

IMPOSICION DE INSIGNIAS AL CAMARADA VIVAR TELLEZ

Almería, 24. — Poco después de los siete de la tarde, en el Sa-

Estará del inglés...
gobierno...
funcionarios...
ES EN LA URCA...
y se...
ampos...
Mila el...
ERAL...
SICION...
de la cen...
a estos, ca...
reónal da...
edificio de...
insistentes...
del cam...
Jefe pro...
un saludo...
de...
na...
lo...
el...
visit...
público...
do pro...
Di...
Ga...
sta...
encia...
de...
pano...
salta...
Ci...

El Frente de Juventudes inicia su campaña de marchas

Nuestros camaradas le van sus cantos y fe por todas las provincias

Madrid, 25. — Treinta y tres tiene organizada el Frente de Juventudes para la actual campaña. De la delegación provincial de Guadalajara, las comarcas de Calatrava, el Camarero y San Fernando han realizado sus respectivas marchas de 162, 129 y 206 kilómetros, entre los días 12 de mayo al 1 de junio, con el promedio normal de 16 días de marcha y 4 de descanso.

De Pontevedra salió la centuria «Salvador Boronda» para un recorrido de 135 kilómetros, desarrollando durante los días 1 al 21 de junio.

De la provincia de Almería se realizó la salida de Berza. Por la centuria «Otumbos», con una marcha de 113 kilómetros, de Orense, durante los días 20 al 27 de este mes, la centuria «Silvio Vico» ha cubierto 116 kilómetros de marcha, de Santa Coloma de Queralt (Tarragona), la centuria «Magallanes» está cubriendo 180 kilómetros en los veinte días fijados, con sus correspondientes descansos. La centuria «Covadonga» de Guadalupe, salió de la capital el día 31 para recorrer 233 kilómetros y regresar a la capital el próximo día 30. Desde Tarragona, la centuria «Garrigal» su recorrido total de 213 kilómetros para regresar a su ciudad el 7 de julio.

La centuria madrileña «Juan de la Cosa», que ha iniciado su marcha el pasado día 20, que terminará el 8 de julio, tras haber recorrido 212 kilómetros. Desde Sevilla salieron el día 21 los camaradas de la centuria «García Miguélez», para regresar, tras quince etapas de marcha y 220 kilómetros, el 10 de julio. La centuria «Ruiz de Alarcón», de Bilbao, ha iniciado su marcha, con un recorrido de 200 kilómetros, que durará hasta 6 meses próximo. La centuria «Juan de Austria» de Tarragona, empezará su marcha de 192 kilómetros el día 28 de este mes para terminarla el 17 del siguiente mes.

Una marcha pequeña es la que entre los días 29 de junio y 3 de julio, realizará la centuria «Ponferrada», que saldrá de la capital con un recorrido de 91 kilómetros. La centuria «Amarillo», de Barcelona, comenzará su marcha de 194 kilómetros el día 29 para terminarla el próximo 20 de julio. Y finalmente, desde Córdoba saldrá la centuria «San Fernando», que, entre los días 30 de junio al 19 de julio, cubrirá los 275 kilómetros de su recorrido. — Cifra.

LOS PRIMEROS AEROMODELOS OBTIENEN BUENAS MARCAS

Madrid, 25. — La Dirección General de Aviación civil ha comunicado que han comenzado a surcar los cielos castellanos los aeromodelos lanzados por los consensados del Frente de Juventudes.

El pasado día 22 un velero de la Escuela de Palma, lanzado en Retamaras a las 18:30 horas, se encaminó hacia Carabanchel y se perdió de vista a gran altura y fué a tomar tierra en el término de Pozuelo de Alarcón, a las 21:35, siendo recogido por el vecino don Domingo Villanueva. Esto supone un vuelo de 215 minutos, con un recorrido aproximado de diez kilómetros. Corriente son ya tres los aeromodelos que han sido lanzados y recogidos por particulares y con dueños a la Dirección General de Aviación civil, donde se grafican con 100 a 150 pesetas, con forma indica la estatura que llevan todos los modelos. — Cifra.

MENSAJE DEL REY LEOPOLDO AL PUEBLO BELGA

EL MONARCA SE HA ENTREVISTADO CON LOS PRESIDENTES DE LA CAMARA Y DEL SENADO

Destacadas personalidades belgas marchan a Salzburgo

Bruselas, 24. — El presidente de la Cámara, Van Cauwenkerke, y el presidente del Senado, Guillón, han publicado un mensaje que han recibido del Rey Leopoldo, que dice, entre otras cosas: "He hecho lo que mi conciencia me dictaba por el bienestar del país. Podemos tener opiniones diferentes, pero hemos quedado profundamente unidos en el mismo sentimiento de amor por la tierra que nos vio nacer. La decisión del 16 de junio, por la que el Consejo de Ministros me informó de que sería imposible despachar los asuntos corrientes desde el momento en que yo estuviese de regreso en Bélgica, me impidió reunirme con vosotros en mi país, que hubiera sido lo normal. Como mi salud se ha restablecido lo suficiente, me he dado al primer cuidado es el de reanudar el contacto con el Parlamento, al que doy las gracias, así como al Senado, por sus mensajes, en los que expresaban su satisfacción por haber sido liberado. Vosotros habéis establecido el funcionamiento normal de nuestras instituciones y libertades jurídicas en medio de la guerra, por lo que os felicito."

Seguidamente, el monarca recuerda que Bélgica ha sido liberada por "las magníficas victorias aliadas, apoyadas por el espíritu de resistencia de los belgas".

Bélgica — afirma — necesita ahora cooperar lealmente en un escrupuloso espíritu democrático y constitucional, teniendo como único fin el bienestar público." — Efe.

DECLARACIONES DE LOS PRESIDENTES DE LAS CAMARAS

Bruselas, 24. — Los jefes de la Cámara y del Senado han sido convocados para escuchar una importante declaración de los presidentes de ambos cuerpos legislativos. Ambas personalidades marcharon a Salzburgo para entrevistarse con el Rey Leopoldo. Inmediatamente se reunieron con el jefe del Gobierno, Van Acker, para darle cuenta de su conferencia con el monarca. Después de esta reunión de clarificación de los períodos que se entrevista con el Rey había sido cordial, pero se negaron a dar detalles. Al salir del despacho de Van Acker, los dos presidentes se mostraban preocupados.

Se cree probable que el viaje de los presidentes de la Cámara y del Senado a Salzburgo tendrá por consecuencia la formación de un nuevo Gobierno para reemplazar al de Van Acker.

Entre tanto, según ciertas informaciones que circulan en Bruselas, el Rey ha llamado a Salzburgo al Embajador belga en Londres, barón Cartier de Marchienne, para consultarle. — Efe.

Rusia participará en el juicio de Goering, Ribbentrop y Hess

Londres, 25. — Rusia se unirá a Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia en la acción entablada contra los grandes criminales de guerra, mediante una representación soviética en la conferencia de las cuatro potencias que se inaugura en Londres mañana, según ha anunciado un portavoz del Foreign Office.

Renunciando a su anterior actitud de aislamiento, la Unión Soviética enviará dos representantes a la conferencia. Francia también ha nombrado en delegación para conferenciar sobre la fecha y procedimiento de los juicios contra Goering, Ribbentrop, Hess y otros jefes nazis. — Efe.

Lotería Nacional Premios mayores del sorteo de ayer

- 15.707, con 125.000 pesetas. Madrid, Valencia, Barcelona, Cádiz, Huelva, Gijón, Bilbao.
- 40.593, con 60.000 pesetas. Valencia.
- 38.623, con 20.000 pesetas. Lorca del Río.
- Premiados con 1.500 pesetas: 9.501 Sevilla, Málaga, Algeciras, Madrid, Barcelona, Mahón, Jerez, Sevilla.
- 13.158 San Sebastián, Huelva, Madrid.
- 13.488 Almería, Los Barrios, Barcelona, Sevilla, Jerez, Coruña, Melilla, Valladolid, Madrid.
- 29.129 Granada, Pamplona, Santa Cruz, Barcelona, Málaga, La Línea de la Concepción, Sevilla, Madrid.
- 31.000 Barcelona, San Sebastián, Almería, Córdoba, Sevilla, Guaya, Jerez, Sevilla, Vigo.
- 44.058 Bilbao.
- 47.061 Coruña.

Churchill pide fuerte mayoría para gobernar

SIN ELLA SE PRODUCIRA UNA GRAN DEBILIDAD

El Jefe conservador ha iniciado una amplia campaña electoral

Londres, 25. — El primer ministro Churchill, ha iniciado su campaña de más de mil kilómetros con una declaración en la que ha dicho que no se retirará de la política a menos que los conservadores ganen por una gran mayoría en las elecciones que se celebrarán dentro de diez días.

«No sirve de nada el que la gente crea que yo voy a continuar en activo si no consigo una gran mayoría cuando vuelva a la Cámara», dijo a la multitud reunida en torno a su coche en Aylesbury, cerca de su casa de campo en Chequers.

Luego añadió: «Es ésta una elección de gran importancia, porque viene en un momento en que se juega el destino futuro de nuestro país. Si nos fragmentamos y ningún partido consigue mayoría eficaz, se producirá una gran debilidad. Solamente podemos conservar nuestro lugar en el mundo si nos mantenemos unidos. Hemos tenido que celebrar la elección por haber durado tanto tiempo en este Parlamento.

Pero es de esperar y de desear que seamos lo bastante fuertes para mantener el lugar que hemos ganado, no sólo en el mundo de la diplomacia, sino también en las actividades comerciales y de tráfico en general, sin las cuales no podemos vivir en esta isla. Al terminar, su coche prosiguió viaje a Escocia. Su hija Sara le acompañó.

Este viaje es una especie de marcha triunfal personal. Sin embargo, los observadores políticos creen que tal excursión es indicio de que, a juicio de la Cámara de los Comunes, está en grave peligro al enfrentarse con los electores por primera vez en diez años y que se necesita con urgencia la influencia personal y directa del primer ministro para contrarrestar a los activos laboristas. — Efe.

Servicio meteorológico

DÍA 24.
Recorrido del viento, 60 km.
Evaporación, 49.
Temperatura máxima, 32°.
Temperatura mínima, 21°.
Presión a 0°, 761,2.
Horas de sol, 13:30.
Día nuboso.
Estado del mar, Llana.

DÍA 25.
Recorrido del viento, 20 km.
Evaporación, 35.
Temperatura máxima, 31,2.
Temperatura mínima, 21,5.
Presión a 0°, 760,2.
Horas de sol a las 12.
Día nuboso.
Estado del mar, rizada.

Supón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer' ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 628 y con 250 pesetas por cupón todos los terminados en 28.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en nuestra capital ha sido el siguiente:
Nacimientos.—Vicente Agost Mon. Calvo Sotelo 45 y 47.
Marta Soledad Campos Fabregat, Camino Mar (Partida Sensal).
Francisca García Moragrega, Santa Bárbara 7.

Fallecimientos.—Francisco Carceller Mestre, 36 años, H. P.; Juana Pons Seguí, 26 años, H. P.; Luis Deusto Bartrigana, 36 años, H. P.; Encarnación Renau Salfont, 70 años E. Viciano 24; José Más Soriano, 48 años, Senda Catalana 4.

Cartelera de espectáculos

- CAPITOL.—7:30 y 10:45 «Siempre Evals», con Leslie Howard y Joan Blondell.
- ROMEA.—7:45, «Idilio en Mallorca», Antonita Colomé, José Nieto, — Tolerada.
- SABOYA.—7:45 y 10:45 «La vida empieza a media noche», Armando Calvo y Marta Santullana.
- TERRAZA GOYA.—11. «Idilio en Mallorca».
- CINE VERANO.—PLAZA DE TOROS.—11 noche «La Dugarsa».

Importantes actos en Almería presididos por el Vicesecretario General

(Viene de la primera.)
De Dalías, camarada José Cansuero López. Luego, se impusieron las medallas a los familiares de los caídos, constituyendo el acto un momento de verdadera emoción y de fervor. El presente obtuvieron unánime y emocionada respuesta de la multitud, así como la advocación de cada uno de los nombres.

A continuación pronunció un discurso el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, haciendo un ejemplar parangón de la situación anterior con la actual. Evocó el recuerdo de los caídos, resumiendo la significación del acto y la del momento de dejar prendidas en los pechos de las madres, de las viudas y de las hermanas de los caídos, la Medalla de la Vieja Guardia. Terminó su discurso diciendo: «Si la sangre de nuestros mártires, la sangre de nuestros caídos es semilla de nuevos patriotas».

VISITA A VARIAS IMPORTANTES OBRAS EN LA PROVINCIA

Almería, 25. — El Vicesecretario General del Movimiento, camarada Vivar Téllez, acompañado del Gobernador Civil y Jefe Provincial y otras autoridades y jerarquías, visitó esta mañana el dispensario infantil «Niño Jesús» y después la Ciudad Jardín.

Desde una de las terrazas de la iglesia en construcción de dicha barriada, el Obispo bendijo los 294 edificios de que se compone. Estas viviendas, tipo chalet, son construidas por el Ayuntamiento, con la cooperación del Instituto Nacional de la Vivienda, y se hallan enclavadas en la zona marítima de la capital, unos 200 metros de la mayor plaza de Almería. Al acto asistieron, con el camarada Rodrigo Vivar Téllez, el Gobernador Civil, las demás autoridades y jerarquías y numeroso público.

Dentro de pocos días se procederá a la entrega de las 26 primeras casas, del total de 205 edificios, de los que se destinan a viviendas 256 y el resto son: mercado, edificios oficiales, grupo escolar, locales para el comercio y una magnífica iglesia parroquial, casi terminada, que ya presta servicios religiosos a diario.

La Ciudad Jardín tiene una gran avenida con árboles y calles amplias, algunas de hasta 700 metros de longitud.

Cada edificio de dos plantas, tiene jardín, terraza y patio interior; todos están terminados de albanilería y carpintería y en algunos sólo faltan pequeños detalles. Se está terminando la pavimentación de las calles, con mosaico homónimo. Después de recorrer esta barriada, el camarada Vivar Téllez y demás autoridades y jerarquías se dirigieron a la barriada de pescadores, construida por iniciativa del vicesecretario general durante la época de su mandato, como goberador civil de esta provincia.

También estuvo el camarada Vivar Téllez en el campo de deportes, que construye el Frente de Juventudes y que tendrá una capacidad para quince mil personas. Después visitó el club náutico, construido por Educación y Descanso. A primera hora de la tarde se desplazó a los pueblos de Huércal, Almería, Viator y Benohalux, para ver las obras que allí realiza la Jefatura Provincial del Movimiento. En todos los sitios que ha visitado, la presencia del Vicesecretario General del Movimiento ha sido acogida con grandes manifestaciones de simpatía y cariño. — Cifra.

LA REALIDAD DE NUESTRA POLILICA

EL PUEBLO DE CALIG SE BENEFICIA DE LA ACCION DE BUEN GOBIERNO

Todo buen Gobierno con miras elevadas y metas definidas ha de llevar hasta el último rincón de su territorio la ayuda y el apoyo a todos aquellos proyectos que persigan el progreso de un Pueblo.

Tropezando con dificultades que parecían imponderables, con el ánimo puesto en el resurgir de España, nuestro Movimiento lleva a la práctica esa ayuda, esa contribución, y llega así a esos rincones hasta ahora olvidados en su pobreza y necesidades.

Concretamente en nuestra provincia, pueblos cansados de oír promesas y buenaventuras como precio a esa compraventa absurda de la candidatura de políticos de secta, en el más respetuoso silencio, sin agasajos ni promesas de manos de nuestro Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil de la provincia, camarada Andino, representante de ese austero y auténtico arte de gobernar, han encontrado ese apoyo que tantas veces les había sido vendido. No pretendemos sacar a colación una enumeración de hechos que vengán a ratificar esta afirmación. Unicamente damos una copia de una carta dirigida al camarada Andino por el Alcalde del Ayuntamiento de Calig que ha llegado a nuestros manos:

«Cám. me la satisfacción enorme de comunicarle que hasta la fecha el vecindario de Calig se ha visto libre de la plaga que le azotaba en años anteriores consistente ésta en innumerables casos de fiebre tifoidea y paratifoidea y que debido a su generosidad por la cantidad donada para la conducción de aguas potables nos vemos actualm. e hasta incluso libres de dichas enfermedades endémicamente.»

Hechos como éstos no requieren comentario, la prueba elocuente inquietud política dirigida a lograr convertir en positivas realidades aquellas consignas que nuestro Caudillo providencial diera en su discurso al Ayuntamiento de Madrid: «Los lugares, los pueblos y las aldeas pueden tener una vida, unos recursos y un ambiente más favorable, haciendo que en ellos encuentren los españoles la comodidad, el confort y el bienestar necesarios».

“Mediterráneo” en la provincia

SAN JUAN DE MORO. — BRILLANTES FIESTAS PATRONALES. — Con entusiasmo y brillantez jamás conocido, en esta localidad, continuaron celebrándose el domingo los festejos organizados en honor de San Juan Bautista. Desde el amanecer empezaron a llegar muchos habitantes de los pueblos, y más próximos recorriendo la calle, la banda de música de Villafrales que interpretó alegres himnos y pasodobles, mientras eran lanzadas al vuelo las campanas y se hacían abundantes disparos de morteretes.

A la misa de comunión, celebrada a las siete y media de la mañana, concurrió numeroso público y se acercaron muchos fieles a la Sagrada Mesa. A las diez y media se celebró otra misa solemne a gran orquesta, ofrecida por el Rvdo. Dr. Guinot asistido por el Padre Felipe, Carmelita, y el cura del pueblo, don Luis Belles. Ocupó la sagrada cátedra el capellán del Regimiento de Infantería de Tercio don Francisco Gil, que pronunció un elocuentísimo sermón sobre la vida y virtudes de San Juan Bautista, primer apóstol, y anunciador de Cristo. El acto religioso fué presidido por las autoridades locales.

Por la tarde, la orquesta «Orpheo», llegada de Castellón para tomar parte en las fiestas, dio un breve concierto en el casino, recibiendo entusiastas aplausos del numeroso público que llenó por totalmente el local. Luego se jugó un interesante partido de pelota a mano.

EL GRAN DESFILE PROCESSIONAL. — Sobre las nueve de la noche se organizó la procesión en la que tomó parte la totalidad del vecindario. Abrieron marcha los niños y niñas de la escuela, seguidos por las jóvenes y mujeres; luego la juventud masculina y finalmente los hombres mayores. Tra, la imagen del Santo Patrón, y presidiendo, ban las autoridades.

El desfile procesional hizo su acostumbrado recorrido, deteniéndose unos momentos, ante la casa de la Sra. Viuda de Renau para proceder a la bendición de una bella imagen del Niño Jesús de Praga que ha regalado la señora Juana Valls hija de Castellón. Luego dicha imagen, acompañando a la procesión, fué trasladada al templo y el carmelita Padre Felipe, pronunció una elocuente y emocionada plática.

ANUNCIOS ECONOMICOS

GANE DINERO, trabajando propio domicilio. Proporción material. Compra producción. Solicito representante. Apartado 544. Madrid.

AGENCIA Hispano Océano máquinas de escribir, cambios, abonos, conservación, reconstrucciones, talleres, etc. general, José Antonio, 7, Teléfono 2238.

SE VENDE tractor «Fordson» con tarjeta de aprobación para gasolina. 30 H. P. en perfecto estado. Razón: Calle Castellón, calle Herrería.

ALTERNADORES y Motores explosión hasta 25 A. Disponibles para gasolina. Razón: Calle Durango.

VENDO casa con piso amueblado, facilidades de pago. Razón: C. Vera, núm. 29. Casa Comidas. Castellón.

AVISO

Se comunico a los propietarios de las casas que se encuentran en la calle de San Juan, que deberán pagar el impuesto de predial por el año 1945, antes del día 30 de este mes. Los propietarios que no hayan pagado, deberán acudir a la Jefatura Provincial del Movimiento, para que se les abra un expediente de embargo. Este cambio deberá estar efectuado antes del día 30 del corriente mes.

Se comunico a los propietarios de las casas que se encuentran en la calle de San Juan, que deberán pagar el impuesto de predial por el año 1945, antes del día 30 de este mes. Los propietarios que no hayan pagado, deberán acudir a la Jefatura Provincial del Movimiento, para que se les abra un expediente de embargo. Este cambio deberá estar efectuado antes del día 30 del corriente mes.

Se comunico a los propietarios de las casas que se encuentran en la calle de San Juan, que deberán pagar el impuesto de predial por el año 1945, antes del día 30 de este mes. Los propietarios que no hayan pagado, deberán acudir a la Jefatura Provincial del Movimiento, para que se les abra un expediente de embargo. Este cambio deberá estar efectuado antes del día 30 del corriente mes.

Se comunico a los propietarios de las casas que se encuentran en la calle de San Juan, que deberán pagar el impuesto de predial por el año 1945, antes del día 30 de este mes. Los propietarios que no hayan pagado, deberán acudir a la Jefatura Provincial del Movimiento, para que se les abra un expediente de embargo. Este cambio deberá estar efectuado antes del día 30 del corriente mes.

Se comunico a los propietarios de las casas que se encuentran en la calle de San Juan, que deberán pagar el impuesto de predial por el año 1945, antes del día 30 de este mes. Los propietarios que no hayan pagado, deberán acudir a la Jefatura Provincial del Movimiento, para que se les abra un expediente de embargo. Este cambio deberá estar efectuado antes del día 30 del corriente mes.

Se comunico a los propietarios de las casas que se encuentran en la calle de San Juan, que deberán pagar el impuesto de predial por el año 1945, antes del día 30 de este mes. Los propietarios que no hayan pagado, deberán acudir a la Jefatura Provincial del Movimiento, para que se les abra un expediente de embargo. Este cambio deberá estar efectuado antes del día 30 del corriente mes.

Se comunico a los propietarios de las casas que se encuentran en la calle de San Juan, que deberán pagar el impuesto de predial por el año 1945, antes del día 30 de este mes. Los propietarios que no hayan pagado, deberán acudir a la Jefatura Provincial del Movimiento, para que se les abra un expediente de embargo. Este cambio deberá estar efectuado antes del día 30 del corriente mes.

Se comunico a los propietarios de las casas que se encuentran en la calle de San Juan, que deberán pagar el impuesto de predial por el año 1945, antes del día 30 de este mes. Los propietarios que no hayan pagado, deberán acudir a la Jefatura Provincial del Movimiento, para que se les abra un expediente de embargo. Este cambio deberá estar efectuado antes del día 30 del corriente mes.

Se comunico a los propietarios de las casas que se encuentran en la calle de San Juan, que deberán pagar el impuesto de predial por el año 1945, antes del día 30 de este mes. Los propietarios que no hayan pagado, deberán acudir a la Jefatura Provincial del Movimiento, para que se les abra un expediente de embargo. Este cambio deberá estar efectuado antes del día 30 del corriente mes.

AYER

Día caluroso el del domingo. La gente se alejó de la ciudad y se fue a los campos y masías, y las calles del Serrallo y del P. se quedaron animadísimo. Poco a poco se fue la jornada. Algunos aficionados marcharon a Vinaroz a presenciar la corrida. Los castellanos que quedaron aquí se aburrían y se aburrían por falta absoluta de distracciones, por el tiempo.

Ya anochecido la ciudad se abrió su aspecto normal viendo Ribalta muy concurrido y en particular la Pergola, donde hubo verbena.

Ayer lunes, el calor continuó apretado de firme. El mercado de la plaza del Rey estuvo muy animado, y entos abundancia de fruta.

La nota destacada del día a pesar del calor fue que los jugadores pudieron abastecerse de tabaco. La provisión había crecido ya cumpliendo su programa nos dio dos paquetes de los rojos y de los verdes tan malos. Pero bueno, da una piedra.

Ayer se clausuró el curso de Divulgadoras Sanitario-Rurales de la Sección Femenina

Ha sido seguido por 20 camaradas con gran aprovechamiento

Ayer por la mañana se celebró en la Escuela Provincial de Mandos de la Sección Femenina el acto de Clausura del Curso de Divulgadoras Sanitario-Rurales que han venido siguiendo 20 camaradas en los últimos 40 días con gran aprovechamiento.

APRENDA RADIO
por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.
RADIO ENSEÑANZA - CUA. 11 - MADRID

Centros Oficiales

GOBIERNO CIVIL
VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, recibió ayer en su despacho oficial del Palacio de San Agustín las siguientes visitas:
Alcalde de la Capital, camarada Benjamin Fabregat, con una comisión de la Junta Local Agrícola; D. Ramón Salvat, D. Antonio Monfort; camarada Eduardo Codina; don Cayetano Bigné, Jefe de la Sección de administración local; alcalde y jefe local de Torreblanca; alcalde de Pina de Montalgrao; alcalde de Bechi, alcalde de Sot de Ferrer, y Secretario del grupo de azulejeros de Onda.

bellón contra un procesado por el delito de abandono de familia. Abogado don Luis Castells, procurador don José Ferrer.
A continuación se verá la instruida por el juzgado de San Mateo contra tres procesados por el delito de hurto, estando encargado de la defensa el letrado don Bernardino Gauchia, asistiendo de procurador don Manuel Benedito.

JUNTA PERICIAL de Catastro de Castellón
AVISO A LOS PROPIETARIOS
Se comunica a todos los propietarios de fincas rústicas que en el término municipal de Castellón, que se sigue en el expediente de liquidación de los trabajos del Catastro Topográfico Parcelario, en el siguiente orden:
CARRITERA DE ALCORCA
CERRADA DE LA COVA DE COLON. TERMINO DE ALMAZORA Y CUADRA DE BREVA.

AFEITASE CREMA-EXPRES
SIN JABON BRUCHA NI ESPUMA
LABORATORIOS CASAS RENTEDIA

QUIERE Y NO PUEDE
Si, señor, muchas veces uno pasa por puro zozo... pero es porque está apático... "aplastado" a consecuencia de mala alimentación. Si tomara purgantes drásticos, puede perjudicarse, y los laxantes flojos cumplen su misión a medias. Tómese este purgante: Píldoras de Brandreth, que obra bien porque ayuda la secreción de bilis que es el estimulante natural del intestino. Las Píldoras de Brandreth son de efecto suave, y al liberar de toxinas, le dejan a usted ligero y vigoroso. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientro o estrechamiento ponga a prueba las píldoras de BRANDRETH.
Estimulan la acción natural del intestino.
C. S. N. 433

NO TIRE
quemo ni dé sus papeles, vale dinero. **TEODORO LORENTE**, 14 y 15. Teléfono 1832. recógela y pago a domicilio. Comprá de toda clase de hierros usados.

ABRA LA PUERTA a NUEVAS POSIBILIDADES y PERSPECTIVAS
MEDIANTE EL ESTUDIO DE IDIOMAS EXTRANJEROS
La inminencia de nuevas posibilidades y perspectivas ocasionan el hombre de nuestros días la mayor comprensión con las necesidades del momento histórico que vivimos.
Múltiples Vd inmediatamente en nuestros "Cursos lingüísticos" y podrá conseguir el puesto deseado que legítimamente ambiciona.
Estos cursos en INGLÉS-FRANCS-ALEMÁN. Dignos de la máxima y máxima hoy mismo nuestro folleto "Curso lingüístico" que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

APARATO ASERRAR
Necesito APARATO ASERRAR MADERA, de Cinta, de 99 centímetros.
Ofertas. Agencia Antonio Martí Olucha, Mayor, 1. Teléfono, 2243. Castellón.

CURSOS LINGÜAFONICOS ACADEMIA CCC
CURSOS DE IDIOMAS POR CORRESPONDENCIA
MADRID, CALZADA DE SAN SEBASTIAN 5. APARTADO 108. TELEFONO 3260.

VIDA DEPORTIVA

El A. de Bilbao gana en propiedad la Copa de S. E. el Generalísimo

Anteayer venció al Valencia en la final por 3-2

Después de un partido accidentado y marcando el gol del triunfo en el último minuto

Tal como presagiábamos la final de este año no ha resultado para los bilbaínos tan fácil y triunfal como la del año anterior. Precisamente el que el pronóstico general diera su confianza y el estuero desesperado de los valencianos crecieron al público, no tan numerosos como es de ritual, una lucha comedia e indecisa.

Seguimos insistiendo en que todo esfuerzo a realizar exclusivamente en un partido no da ocasión de lucimiento a los pronosticos. Si todo se decide en 20 minutos, los equipos más flojos pueden pretender igualar y en muchas ocasiones igualan, a los más destacados. Por eso tenemos en la Liga por torneo de la regularidad y por eso calificamos a la Copa como torneo de las sorpresas.

Ahora el Valencia ha dado una, en cierto modo. Todo parecía estar esta vez a favor del Atlético de Bilbao, más en forma, más joven, más amoldado siempre al juego necesario para una final; y el Valencia frenó sus ímpetus durante casi todo el encuentro haciendo difícil de conquistar el partido no obstante, esas cualidades de viveza y eficacia típicas en los bilbaínos les dieron el triunfo que permite al histórico club de San Mamés obtener el título por décimo sexta vez.—V.

EL GENERAL MOSCARDÓ ENTREGA LA COPA

Terminado el encuentro y en medio de nuevas y clamorosas aclamaciones Berrol, capitán del Atlético de Bilbao, sube a la tribuna presidencial donde recibe de manos del laureado teniente General Moscardó la Copa de S. E. el Generalísimo que queda en propiedad del Atlético de Bilbao por ser esta la tercera vez que la conquista sucesivamente.

Por la noche se celebró en el mismo Estadio una cena en honor de las autoridades y de los equipos finalistas y en la cual los jugadores del Atlético de Bilbao recibieron sendas reproducciones en pequeño de la copa ganada por su equipo.

MUNDO CONSIGUE EMPATAR ENSEGUIDA

El Valencia reacciona rápidamente y se lanza con tesón en busca del nuevo empate y a penas han pasado dos minutos del gol de Iriondo cuando Mundo, aprovechando una indecisión de los defensas y portero bilbaíno, remata en corto por entre ellos y consigue el empate que da extraordinario interés al partido cuando con este resultado llega el descanso.

EL A. DE BILBAO, CAMPEON DE ESPAÑA POR XVI VEZ

Recordemos que el Atlético de Bilbao ha conquistado el título de Campeón de España anteayer por décimo sexta vez. Aparte de ello logra por cuarta vez la copa en propiedad.

En el Estadio de Montjuich no se llegó al llenado

Barcelona. — (Especial para MEDITERRANEO). — Concurrido no ha llegado al lleno se jugó en Montjuich el partido final de la Copa de S. E. el Generalísimo. Hay muchos claros en general y las tribunas tampoco están llenas por completo.

A las órdenes del colegiado madrileño Sr. Escartín los equipos se alinearon así:
A. de Bilbao. — Lezama; Bergareche, Mieja; Celaya, Berrol, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra. Gárate y Gainza.
Valencia. — Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Asensi, Iturraspe. Lcuz; Bertoli, Amadeo, Mundo, Igoa y Gorostiza.

ACCIDENTADO SEGUNDO TIEMPO

Se inicia el segundo tiempo con fuerte presión del Valencia que vuelve a jugar con la soltura y facilidad del principio del partido aunque su delantero no logró sacar provecho de ese dominio transformándolo en tantos.

Después de los primeros 20 minutos es el Atlético quien comienza a lanzarse en busca de la decisión del partido aunque su dominio no es tan insistente como el de los valencianos antes pero resulta más peligroso pues la delantera roji-blanca remata con facilidad y sobre todo Zarra se muestra peligrosísimo. Eizaguirre despeja; corner dos balones rematado por el delantero centro cuando ya el gol parecía inminente.

El Córdoba asciende a Segunda División

Madrid, 24. — En el campo de Chamartín y con poco público se ha jugado el partido Constancia-Córdoba para la promoción de la Segunda División.

En general el Constancia llevó la iniciativa y mostró una fase superior, llegando a tener los cerros a su favor bien avanzado el segundo tiempo. En ambos, excesivamente confiado, fue tirando balones fuera mientras el Córdoba modificaba su alineación y se lanzaba a un ataque desesperado consiguiendo en pocos minutos el empate y luego un tercer tanto y con él el triunfo y el ascenso a Segunda División.

AMADEO MARCA EL PRIMER TANTO DEL VALENCIA

Van once minutos de juego cuando un pase largo de Iturraspe lo recoge Gorostiza cuyo rápido centro remata Amadeo de fuerte empalme batiendo a Lezama. El público valenciano acoge el gol con enormes gritos de júbilo.

El Atlético se lanza a un fuerte ataque y colocado por Eizaguirre detiene el balón con acierto. Pos unos momentos el Atlético domina y se esfuerza por marcar mostrándose Zarra peligrosísimo dentro del área.

GUARDA EL EMPATE

A los 21 minutos de juego un avance por la derecha termina con centro alto de Iriondo que recoge Zarra de cabeza rematando esquinado y haciendo inútil la estrada de Eizaguirre.

Después del empate el juego adquiere extraordinaria movilidad pero en general se mantiene el ligero dominio bilbaíno que a los 28 minutos rinde un gol fruto en una combinación perfecta de Iriondo y Panizo que burlan a varios jugadores

BALNEARIO FUENTE-PODRIDA

Agua Indulgencia PIEL, REUMA y BRONQUITAS. Gran despiadada. 75 metros altura, uena Cocina. Casitas independientes. Corros. Telégrafos. Campo de Tenis. Capilla. Casino. Temporada: 15 Junio—30 Septiembre. Coche directo Valencia al Balneario. Informes: P. Caudillo, 3. Valencia. (C. S. 160).

Farmacias de guardia

HOY corresponde estar de guardia a las farmacias siguientes: CALDUCH, Emedio, 21 y TELLADO, Mayor, Número 108.

EL IX CONCIERTO DE LA FILARMONICA

Juan Magriñá y Maruja Blanco en lo que promete ser algo más que extraordinario acontecimiento

La primera ocasión en que nuestro público puede gozar de la actuación de una gran pareja de danzantes

Nuestra Sociedad Filarmónica, que hace unos años está consolidando su esfuerzo y ofreciendo a nuestro público cuanto en el orden artístico-musical puede interesarle, no deja un solo campo cerrado a su acción y ha montado un noveno concierto para mañana del que creemos ha de hablarse luego en nuestros medios artísticos durante mucho tiempo. Nada menos que lo celebrará presntándonos a Juan Magriñá, el notabilísimo bailarín español, y a Maruja Blanco, primerísima baíarina, con Concepción Pujol al piano.

Creemos que para casi todos nuestros lectores el nombre de Juan Magriñá da ya medida de la categoría de este noveno concierto de la Filarmónica.

Todos sabemos que Magriñá ha venido a ser como el príncipe de la danza española y como su concepción artística pone sobre los escenarios más selectos la nota de su arte par que para Magriñá y su arte parecen escritas y de las que da al público versiones que levantan oleadas de entusiasmo.

A los públicos poco habituados a las actuaciones de figuras como Magriñá tal vez, aún conociendo la fama del destacado artista, catadrático de danza del Instituto del Teatro de Barcelona, no les desidea

CANTORAL

Santos para hoy. — San Juan Pablo, Virgilio, Salvid, Antelmo, obispos mártires. Doble rol, misa propia, segunda oración de la octava de San Juan.

Santos para mañana. — Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Santos Crescencio, obispo; Zoilo, mártires. Sentí blanco, Misa como en su fiesta. Segunda oración del Domingo anterior, tercera oración. Concede.

EMILIO GARCIA TIRADO

Pulmón y Corazón-Rayos X
Av. Dr. Clará 1

Murandés

SABORINA SORO

ACEYTE YNGLES

Parásito que loca.... muerte es!

La industria de toda España estará representada en la **V Feria Nacional de Zaragoza**
Solicita un Stand!

ADRA

SE

ION

O

tas defini-

territorio la

persigan a

ponderables,

estros Movim-

ción, y llega

a pobreza y

ansados de

compraventa

de los más nes-

de Civil de la

anterior y

apoyo que

nos sacar a

ra a rañear

una carta

entamiento

de que hasta

la plaza que

numerosas

Industria Provincial

CONCLUSA PARA SENTENCIA

Ayer mañana se vió la causa instruida por el juzgado de Nules contra un procesado por el delito de estafa, deteniendo al del banquillo el letrado don Luis Castells. La causa quedó concluida para sentencia.

Junta Pericial de Catastro de Castellón

AVISO A LOS PROPIETARIOS

Se comunica a todos los propietarios de fincas rústicas que en el término municipal de Castellón, que se sigue en el expediente de liquidación de los trabajos del Catastro Topográfico Parcelario, en el siguiente orden:
CARRITERA DE ALCORCA
CERRADA DE LA COVA DE COLON. TERMINO DE ALMAZORA Y CUADRA DE BREVA.

Los propietarios o poseedores de fincas rústicas en el término municipal de Castellón, que se sigue en el expediente de liquidación de los trabajos del Catastro Topográfico Parcelario, en el siguiente orden:

SECRETARIA DE ALCORCA

TAURINAS

Cañitas y Escudero cortaron orejas en Vinaroz
Gran triunfo de Manolete y Arruza en la primera de Alicante

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

El haber anunciado la corrida con escasos días de antelación impidió que el lleno fuera completo. Se registró no obstante buena entrada. Castellón no dio el contingente de las otras corridas por falta de medios de locomoción. Hace mucho calor en el interior de la plaza. Presidente inteligente y aficionado. Paco Picuel, asesorado por el secretario del Ayuntamiento, D. José G. Al hacer el paseo las cañitas son aplaudidas. Al frente va el joven rejoneador Pepe Anastasio Moreno Martín, montado en brida para arrancando los primeros aplausos al caracolarse mientras los toreros cambian la vida por el peral. Pepe Anastasio cambia la jaca y espada al novillo de la puerta del toril. Es un novillo de Julia de Adell. Con la garrocha lleva haciendo al toro por todo el redondo y las Palmas echán humo. El caballo, precioso ejemplar de raza, salta y juega. Jugando hace el toro alarde de exajeración. El novillo es bravo y presuroso, salvando el caballero las embestidas del novillo, toro que cae magníficamente. En una de ellas los pitones del toro leca un poco al caballo y éste se cae un poco al toro, caminando por el ruedo una preciosa yegua. Clava tres orejas magníficas. Clava uno de frente y otro segundo a la valla amenada. La música la faena. Realmente es un gran jinete este Pepe Anastasio Moreno Martín. El toro se aploma teniendo que hacerle todo Pepe. Clava tres orejas de banderillas magníficas. Clava un rejón de muerte, haciendo todo el jinete. El público le hace objeto de delirantes ovaciones. Otro rejón de muerte en colcazo y Valerio se encarga de la muerte del novillo. Lo hace empleando pocas passes valientes y atiza dos pinchazos y media jadedada. El público aplaude al rejoneador y le acompaña dando la vuelta al ruedo entre aclamaciones que van dirigidas al joven jinete que dio una gran lección de arte de bien torrear a caballo. LIDIA ORDINARIA PRIMERO. — «Marimlitos», negro, grande y con mucha lana y ancho de cuna. Casado lo lleva y se le va. Sale a su encuentro y no acepta el capote. Cuatro verónicas, valientes, pero sin stretcharse. El toro, toro, se acerca cinco veces a los montes. En quites uno de Cañitas torcía cañitas y unos lances magníficos de Escudero. El toro, gesticulando todo las varas por clamarías, saltando algunas veces de estampía. Como los puyazos no fueron muy fuertes, el público pide banderillas de fuego y la presidencia, benévola, accede. Dos passes de fuego sin aplaudir. Casado con la franela lo traslada al ruedo. Da luego varios puyazos por la cara para suletarlo. La faena es brava, aunque con el brazo largo y suelta un pinchazo que el toro escupe. Otro sin saltar. (Pitos.) Sin embargo, a todo quejado, deja una oreja entera, muy colocada. Se le van a los dos veces y tras una agónica leña que por fin Pitos al toro y torero. SEGUNDO. — «Marimlitos». También grande y alto de aguja. La salida fue aparatosa. También es ancho de cuna. Cañitas le para los pies con varios lances valientes. Se acerca el toro al resaca y Cañitas hace el quite con un farol yéndose al toro. Fue una hielisma. El toro entra más franco que el anterior y los caballos reaccionan. Escudero hace un quite por chiquetas, escuchando aplausos. Cinco varas. Cañitas cece los palos brinca al público. De frente con un buen par cuadrando magníficamente ante la cara del toro. Otro grande, ganándole el terreno al toro. Otro magnífico, sacado en tablas. Aplausos frenéticos. Brinda al público. Sentado en el estribo da dos passes. Haciendo de valor (Ovación) solo en los últimos momentos torcando de rodillas. (Música.) La faena es brava. Como el toro no está bastante claro, el matador da varios passes de castigo. Por entrar sin estar debidamente igualado deja un pinchazo que el toro escupe. Sigue la faena valiente tocando el pitón y arrojándose a mirar al público. Otro pinchazo. El toro se queda haciendo todo el matador. (Hay que ver percheras que trae el animalito. Se acerca el toro levantándolo el puntal de la oreja. Se acerca el toro a saludar desde el tercio. Merece como premio dar la vuelta al ruedo. TERCERO. — «Pesto», negro, recogido de pitones. Escudero veroníquea dando dos passes que pedían a gritos un puyazo para perpetuarlos. El quite de Escudero se por chiquetas. Cañitas, de frente en forma y Cañitas de los dos matadores. Son aplausos los matadores. Como esto no carga tanto de entusiasmo para los toreros. Se acercan a los montes, cuatro veces más que el toro. Cañitas hace otro quite lan

casado con mucho temple, terminando tocando el pitón. (Aplausos.) Dos passes y medio. Escudero brinda al público iniciando la magnífica faena con el pase ayudado por alto, quita la figura, bariendo lo, lomos del animal. Tres derechazos enorecible con la bandera en el gol que fuerte en la valla para recostarse. Vuelve al toro y da tres derechazos más imponentes. Sigue dominador y artista. Mano letinas, muy valientes. (Música.) El toro va a menos. El matador aguantando impávido otro derrotero en la cara. Recreándose en la suerte entra a volapié dejando una estocada ligeramente ladeada cayendo el toro cuando Escudero se dispone a descañellar. (Ovación grande de orejas, vuelta al ruedo y salida a los montes.) CUARTO. — «Trallero», negro bragado. Alto de agujas y con muchos pitones. Casado lo vora valiente. El toro, poco sensible, se acerca seis veces. Mal banderilleado va a recoger los montes, saltando sueto. Mal banderilleado va a recoger los montes, saltando sueto. Casado dobla bien. Pierde la muleta. Lo toro por la cara tocando un pitón. Nada de particular ya que no se pasa el otro a una vez. Nos aburrimos. Intervenien los peones. Pinchazo que el toro escupe. Segunda de peones descañellando Casado al tercer golpe. Pitos. El toro es aplaudido al arrastre. QUINTO. — «Amarillitos», negro. Cañitas veroníquea valiente, terminando con media cenidísima. Al iniciar Cañitas el quite de frente por detrás se le va al toro. Escudero lo lleva muy finamente tocando el pitón. Mal banderilleado, Cañitas vuelve a recoger los palos. Juguetica con el bicho muy pintorero. Tra, bonita preparación, paso a paso clava un gran par. Repite con otro gran bándole inverosímilmente el terreno al toro. Aplausos generosos. La faena de muleta es buena. Emplea con el de cabeza a rabo muy valiente. Un pase de costado muy efectista. Otro de la misma forma, siendo derribado, saltando lleno de milagro. Se le van a rabo y sigue valiente. Sin estar el toro en condiciones de pasar la muleta a la izquierda y da dos naturales valentísimos faltándole algo de reposo, hay to capturas de pitón obligando al bicho a pasar. (Aplausos.) Enfrando recto deja una estocada casi entera. Descañella al segundo golpe. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) SEXTO. — «Forjador», colorado. Descarado de pitones. Es el más grande y su salida es algo de pánico. Para como aquella mole de carne hace aser de los capotes. Luego se anima. Escudero lo ofrece su tela lanzándolo como en aquellos tiempos de Bombita y Machiquito. Acosándose se le obliga a que se acerque cuatro veces a los dos caballería. Nada en quite. Esto toro muestra las banderillas de fuego ya que está casi entero. Frútil decir que fue mal banderilleado. El toro cada vez está peor. Escudero es desarmado en el primer pase. El toro ha sido poco castigado. Y el madrileño lo torrea con precauciones; muy bien esta medida de prudencia. Un pinchazo bueno. El toro está bastante más difícil y recorre todo el ruedo. Pinchazo que el toro escupe. Otro faltándole de ción al matador. Por fin cae el bicho al segundo intento. Respiros todos. Escudero y Cañitas son despididos con aplausos. Se había terminado la corrida a las 9:15. Empezó a las 6:30. APRECIACION Los toros de la vida de Paco Martín Giménez, están ahora al cuidado de su hijo Eugenio. Tras los destrozos que en esta ganadería causó la guerra, su creador hombre entusiasmado en estas cuestiones y entusiasmado del toro, ha ido relacionando poco a poco. Si el domingo presencia la corrida quedaria desilusionado de sus esfuerzos ante las casa bravura de sus toros. Toros excepto el primero de Escudero, eran de media arrancada. Poca casta. Fueron tardos y por añadidura de fea estatura. Solo eran descañados de cuernos. Y eso ahora no lo quiere el torero. Estos lidiados, en Vinaroz nos recordaron los de antaño. Pocos toros vendrán. El novel rejoneador Pepe Anastasio Moreno Martín, es nieto del ganadero Anastasio Martín. Tiene 17 años. Estudia carrera, de mina varios idiomas. Pero tiene no tal pasión por los toros que en verdad quiere ser rejoneador. Debutó en Montilla de Palanca siendo la de Vinaroz la segunda que realiza. Por el ruedo de Vinaroz ha desfilado los mejores rejoneadores y sin embargo Pepe Anastasio ha producido muy buena impresión. Es muy buen jinete y sabe torrear perfectamente a caballo. Con Domecq y la «Cintrón» ganó mucho juego por esas plazas. A mí me gustó mucho. CASADO. Ya somos casi viejos amigos. Enjuicarlo por 20 años de Vinaroz no vale casi la pena. Los toros eran demasiado grandes para su poca estatura. Quien con toros más pequeños se hubiera decidido. Sobre demasia

do y no quiso exponerse. Los machetó con passes por bajo y hasta tocó los pitones, pero ni la sola vez se pasó el toro por la faena. CAÑITAS es el hombre simpático por excelencia. Siempre está superiormente y se le ovaciona. Tres varas. Arruza clava tres puyazos. Que se ovacionan. Empezó la faena con un pase por alto, estabulario, y tres ayudados por bajo. Otro pase por alto, superior, y tres en redondo. Tres derechazos más y otros enormes. Ovación y música. Metido en el terreno del toro, da otros tres passes enormes de la firma, por alto y un molinete, que se ovacionan largamente. Mata de una gran estocada. Ovación grande. Arruza pide permiso para marchar a Madrid. Sexto. — El Choni lo torcea seis lances superiores, terminando con media muy cenidísima. Ovación grande. Tres puyazos. Tres pares de banderillas. El Choni brinda al público con tres passes por alto imponentes, cinco derechazos que se ovacionan y tres passes de la firma. Suena la música. El Choni sigue con molinetes y otros en redondo y una manoleteina, que produce gran entusiasmo. Sigue muy cerca con passes por alto y dos molinetes metido en la misma cuna. Pincha dos veces; una de ellas salta el estoque al tendido y hiero levemente a una espectador. Después da otros dos passes por alto, superiores, y deja una estocada en el alto, rematando de un descabello. Manolete y El Choni son despididos con una enorme ovación. P. so de los toros: El de rejones, 194 kilos; los de lidia ordinaria, 283, 247, 221, 198, 215 y 259.—Cifra. TRIUNFO DE RIVERA Y MARIN EN TOLOSA Tolosa, 24. — Se ha celebrado la corrida de la Beneficencia, con El Estudiante, Fermín Rivera y Julián Marin, que han matado seis toros de la ganadería andaluza de José María Sota. PRIMERO. — El Estudiante veroníquea, sin parar. Cuatro puyazos. Tres pares. El Estudiante brinda a la presidencia y hace una faena habidiosa, sin pasarse el toro, para una media que basta. Ovación y vuelta. Segundo. — De salida lo recibe Rivera con una revolera de rodillas. Verónicas templadas. Ovación formidable. El toro huve del castigo. Lo banderillea Rivera. Tres buenos pares. Ovación. Brinda al público. Cuatro estabularios, tres naturales que liga con el de pecho, suena la música. Pese a que el toro huve, instrumentalmente una faena entre los cuernos. Una entera hasta el puño. Oreja, vuelta y salida a los medios. Tercero. — Lo recoge Marin y veroníquea quieto. Tres puyazos. Marin lo recibe con las dos rodillas en tierra. Faena enorme, con passes de todas las marcas, que son coreados por el público. Media tendida y descabello. Dos orejas, rabo, vuelta y salida. Cuarto. Tres varas. Tres pares de banderillas. El Estudiante comienza de rodillas. Cuatro estabularios, en m e n dándose, cuatro naturales (música), faena completa. Un pinchazo en hueso; otro igual; una entera, y el toro cae. Petición de oreja, vuelta y salida a los medios. Quinto. — Huído. Cinco puyazos, sin castigar, y dos pares de banderillas. Rivera le recibe de rodilla en tierra, al filo de las tablas. Faena voluntariosa. Media, Ovación. Sexto. — Marin lo veroníquea a templado. Tres puyazos. Tres pares de banderillas. Marin comienza la faena con tres estabularios sin emmendarse. El toro tiene malas intenciones, y Marin tiende a abreviar. Lo despacha de una entera. Ovación grande, vuelta al ruedo y salida en hombros. P. so de los toros: 215, 235, 247, 237, 234 y 226 kilos, respectivamente. — Cifra. ORTEGA CORTA UNA OREJA EN BADAJOZ Badajoz, 24. — Segunda corrida de Feria. Toros de la vida de Soler. PRIMERO. — Armillita clava un par desigual y dos más buenos. Palmas. Faena variada. Mata de una estocada y tendida y un descabello. Palmas al torero y pitos al toro. Segundo. — Ortega muletea obligando al bicho, que está huído, logra hacerse con el toro, y da passes de todas las marcas, intercaldando varios rodillazos. Un pinchazo y una buena estocada. Ovación, oreja y vuelta. Tercero. — Pepin clava un

par bueno, cerrado en tablas. Cierran el tercio los peones. Con la muleta da passes altos, bajos, uno de rodillas. Sigue con passes en redondo y tiende a abreviar. Un pinchazo y una estocada. Aplausos. Cuarto. — Es condenado a fuego, Armillita, faena de al- no, para un pinchazo y una entera. Pitos al toro en el arrastre. Quinto. — Ortega brinda al público. Empieza con dos passes de rodillas. Sigue con la derecha y saca algunos muleteos aceptables. Hay algunos buenos rodillazos. Mata de una toro en el arrastre. estocada. Aplausos. El toro es pitado en el arrastre, y Domingo da la vuelta al ruedo. Sexto. — Martín Vázquez, faena de muleta con passes altos y de rodillas. Alña, y mata de media estocada y un descabello al segundo golpe. Pitos al toro en el arrastre. con passes altos y bajos, aguantando las tarascadas. Acaba de un pinchazo y dos estocadas. (Ovación.) SEGUNDO. — Negro, recogido de cuernos, muy bravo y dócil. Arruza da cuatro verónicas y media entre olés. (Ovación). Tres varas. El toro queda derrugado y con un par cambia el presidente el tercio. Arruza comienza con dos altos y cinco rodillazos enormes de suavidad. (Olés y ovación). Seis naturales y el de pecho, citando a dos dedos de los cuernos. (Olés estentoreos y ovación enorme). Otra tanda de naturales igual a la anterior. El entusiasmo es indescriptible. Caen sombreros y se pide la oreja. Pincha en hueso. Más passes y una gran estocada, volcándose en el morrillo. (Gran ovación, dos orejas. Vuelta al ruedo entre flores, sombreros y prendas de vestir. Saludo prolongado.) PRIMERO. — Negro. Abierto de cuernos con casta y nervio. Los tres matadores se hacen aplaudir en los quites. El toro toma cuatro varas, arrancando se fuerte a los caballos. Tres par.s. El Estudiante comienza con cinco passes por bajo, metido entre los pitones, doblando eficazmente. (Ovación). Sigue con passes altos y bajos, aguantando las tarascadas. Acaba de un pinchazo y dos estocadas. (Ovación.) TERCERO. — Negro. Bien armado, bravo y codicioso. Dominguito lo recibe con una larga cambiada delante de los chiqueros. (Ovación inenarrable). Cuatro verónicas y dos medias. (Olés y ovación). Lo tora por verónicas y vuelve a ser ovacionado. El Estudiante oye aplausos en su turno y Arruza una ovación enorme que le obliga a saludar montera en mano. Tres varas. Cinco banderillas. Dominguito comienza con tres ayudados por alto. Clava al natural y el toro se le queda en la cara. Lo dobla por bajo y da seis en redondo y uno por alto. (Ovación). Varios ayudados. Una estocada y por quearse el toro, resulta defectuosa. Otra estocada y descabello. (Ovación y salida a los medios.) CUARTO. — Negro. Corniveleto. Parece reparado de la vista. Bravo. El Estudiante veroníquea entre aplausos. Cifa con el capote a la espalda, torcándole de frente por detrás, entre olés y ovaciones. Arruza lo tora por faroles y Dominguito por verónicas, escuchando los matadores sendas ovaciones. Trés varas, empujando con gran fuerza el de González y tres patos. El Estudiante comienza con ambas rodillas en tierra y da dos passes espeluznantes. (Olés). De pie da tres en redondo. (Olés). Cuatro naturales. (Olés y ovación). Más passes de la firma, afarolados y adornos de rodillas. (Olés y ovación). Volcándose deja media estocada que basta. (Ovación y vuelta al ruedo.) QUINTO. — Cárdeno. Gordo. Corniveleto, muy bravo. Arruza pone en pie al público torcando con el capote a la espalda en la primera vara, entre olés. (Ovación y salida). Dominguito lo tora por verónicas. (Olés y ovación). El Estudiante hace la mariposa. (Ovación). Arruza coloca dos pares de banderillas de frente, llegando a paso hasta la cara del toro y cierra con un tercer par, ondulando el cuerpo. (Ovación delirante). La gente en pie pide ya la oreja. Comienza la faena con dos passes por bajo para tantar y luego sigue por alto y en redondo, juzgándose el tipo. (Olés y ovación). El viento lo molesta, por lo que la última parte de la faena la hace con el toro cerrado en tablas, metido en los mismos cuernos. El entusiasmo es indescriptible. Pincha en hueso. Más passes. Un estoconazo, volcándose y el toro cae patas arriba. (Ovación enorme; oreja, vuelta al ruedo y salida al tercio a saludar.) SEXTO. — Negro, grande, muy bravo. Al final llega quedado. Dominguito veroníquea entre olés. (Aplausos). Lo tora por faroles espeluznantes. (Gran ovación). El Estudiante lo tora entre aplausos en su turno. Cuatro varas y tres pares. Dominguito hace la faena con passes de todas las marcas derrochando valor, entre olés y ovaciones. No tiene suerte al matar. Media estocada. Pinchazo y dos estocadas más. Descabello. (Ovación). El público

se echa al ruedo y saca en hombros a los tres matadores. Los toros pesaron 448, 446, 482, 470, 476 y 496 kilogramos respectivamente. — Ele. Diez corridas para la feria de julio en Valencia SABADO, 21 DE JULIO: Toros de don Vicente Chiaros, para Rafaelillo, Manolete y Carlos Arruza. DOMINGO, 22: Toros de Atanasio Fernández, para Estudiante, Manolete y Carlos Arruza. LNES, 23: Toros de Herederos de don José María Galache, para Manolete, Carlos Arruza y Parrilla. MARTES, 24: Toros de don Rogelio Miguel del Corral, para Manolete, Carlos Arruza y Andaluz. MIERCOLES, 25 (SAN JAIME): Toros de don Leopoldo L. de Clairac, para Estudiante, Carlos Arruza y Pepin Martín Vázquez. JUEVES, 26: Toros de doña María Montalvo, para Domingo Ortega, Lorenzo Garza, Fermín Rivera y Andaluz. Corrida de ocho toros. VIERNES, 27: Toros de don Alipio Pérez Tabernero, para Manolete, Carlos Arruza y Pepin Martín Vázquez. SABADO, 28: Toros de don Antonio Pérez de San Fernando, para Domingo Ortega, Manolete y Parrilla. DOMINGO, 29: Toros de don Félix Moreno Ardanuy, antes Saltillo, para Domingo Ortega, Fermín Rivera y Pepin Martín Vázquez. LUNES, 30: Toros de don Joaquín P. Buendía, antes Santa Coloma, para Manolete, Carlos Arruza y Aguado de Castro. El comentario del día de todo aficionado a la fiesta de las corridas de la famosa feria de Julio en Valencia. La actual empresa ha batido el record ofreciendo diez corridas. Van los tres toreros calificados en la clase especial, Ortega, Manolete y Arruza y con esta base tan firme figuran hábilmente combinados Estudiante, Parrilla, Andaluz, Pepin Martín Vázquez, Garza, Fermín Rivera, Rafaelillo y Aguado de Castro. Esos dos sustituyen al Choni, el cual por cosas que a nosotros no nos toca comentar se ha quedado fuera de los carteles de esta feria. De toros, no figuran este año ganaderías andaluzas de tanto prestigio como Pablo Romero y Miura. La mayoría pertenecen a las ganaderías que pastan en Salamanca, toros que más se acomodan al toro actual. ¿Que de comentarios no hubiera suscitado esto hace veinte años? Pero el público sabe que los toros salamanquinos se prestan a todo lucimiento y se presta a divertirse. Ahora que con diez corridas, si uno se decide a ir a todas las de vender sino una finca parte de ella, y lo malo es que todas las combinaciones están tan bien estudiadas que no hay ninguna floja, pues si bien Rafaelillo y Aguado son el garbanzo negro, siempre van con Manolete y Arruza y esto sirve para que el público descanse de las emociones que ambos monstruos del toreo proporcionan. — C.

Ha sido aprobado e preámbulo de la Carta de las Naciones Unidas (Viene de la sexta.) puede introducir ningún cambio sustancial. Stettinius manifestó al Comité de Iniciativas que se hallaba complacido con la integración del nuevo Gobierno polaco, y que los cuatro presidentes de la Conferencia habían acordado dejar un espacio para que firmara Polonia. Para esta firma es indispensable que los Estados Unidos, Inglaterra y Rusia reconozcan oficialmente al nuevo Gobierno polaco. Antes de terminar la sesión dicho Comité, el jefe de la delegación griega, ministro de Asuntos Exteriores, Sofianópoulos, sugirió que los presentes se pusieran en pie y guardaran un minuto de silencio en memoria del difunto Presidente Roosevelt. La aprobación de la totalidad de la carta por el Comité de Iniciativas hace innecesario las reuniones de las comisiones para aprobar la redacción final de aquellas secciones de la carta que les estuviesen encomendadas. — Ele. Crónica de Estocolmo (Viene de la cuarta.) por la U. R. S. S., y a los que se manifestó oficialmente, no serían objeto por parte de las autoridades suecas, de ninguna medida efectiva. Sin embargo, la Comisión de la resolución que se no se elevará sobre ellas ninguna resolución alguna que los refugiados hálticos vuelvan a sus hogares. El deseo de regreso a su Patria puede ser comunicado a la Comisión rusa próxima o al jefe del campo de concentración. Las autoridades suecas deberán controlar los refugiados hálticos que puedan encontrarse en su demarcación. Asimismo, se prohíbe a los jeffes de campos, al personal empleado y a cuantos tengan contacto con estos refugiados, todo contacto de influencia para que éstos no regresen a sus hogares. Naturalmente que estas medidas, aparte de otras que sea propias hálticos en diversas partes nos han referido, huelga amablemente tener los castos de repatriación. Pero, sin embargo, si nuestros informes no son falsos, que los subcomités al siguiente fin de mes se les envíe el subcomité de trabajo a las comarcas del Norte de Siberia, a las mujeres al centro del país. Con tan simple habillón sistema, puede desaparecer en po tiempo una pequeña población. — CESAR DE IRIARTE.

Gran corrida ayer en Madrid El Estudiante, Arruza y Luis Miguel Domingín salieron a hombros Madrid, 25. — Seis toros de don Manuel González, antes Conbreras, para El Estudiante, Arruza y Luis Miguel Domingín. Corrida del Montepío de Toreros. Los tres espadas actuaron gratuitamente. Hay un lleno. Preside el señor Cartier. A la hora de comenzar densos nubarrones amenazan descargar un aguacero. Los seis toros bravos. Casi todos suaves y dóciles, arrancándose con mucha alegría a los caballos y empujando bien. El único difícil fue el primero que, junto a su bravura, una mucho nervio y derrotaba en la cara. Arruza cortó tres orejas. Los tres matadores salieron en hombros por la puerta grande. PRIMERO. — Negro. Abierto de cuernos con casta y nervio. Los tres matadores se hacen aplaudir en los quites. El toro toma cuatro varas, arrancando se fuerte a los caballos. Tres par.s. El Estudiante comienza con cinco passes por bajo, metido entre los pitones, doblando eficazmente. (Ovación). Sigue con passes altos y bajos, aguantando las tarascadas. Acaba de un pinchazo y dos estocadas. (Ovación.) TERCERO. — Negro. Bien armado, bravo y codicioso. Dominguito lo recibe con una larga cambiada delante de los chiqueros. (Ovación inenarrable). Cuatro verónicas y dos medias. (Olés y ovación). Lo tora por verónicas y vuelve a ser ovacionado. El Estudiante oye aplausos en su turno y Arruza una ovación enorme que le obliga a saludar montera en mano. Tres varas. Cinco banderillas. Dominguito comienza con tres ayudados por alto. Clava al natural y el toro se le queda en la cara. Lo dobla por bajo y da seis en redondo y uno por alto. (Ovación). Varios ayudados. Una estocada y por quearse el toro, resulta defectuosa. Otra estocada y descabello. (Ovación y salida a los medios.) CUARTO. — Negro. Corniveleto. Parece reparado de la vista. Bravo. El Estudiante veroníquea entre aplausos. Cifa con el capote a la espalda, torcándole de frente por detrás, entre olés y ovaciones. Arruza lo tora por faroles y Dominguito por verónicas, escuchando los matadores sendas ovaciones. Trés varas, empujando con gran fuerza el de González y tres patos. El Estudiante comienza con ambas rodillas en tierra y da dos passes espeluznantes. (Olés). De pie da tres en redondo. (Olés). Cuatro naturales. (Olés y ovación). Más passes de la firma, afarolados y adornos de rodillas. (Olés y ovación). Volcándose deja media estocada que basta. (Ovación y vuelta al ruedo.) QUINTO. — Cárdeno. Gordo. Corniveleto, muy bravo. Arruza pone en pie al público torcando con el capote a la espalda en la primera vara, entre olés. (Ovación y salida). Dominguito lo tora por verónicas. (Olés y ovación). El Estudiante hace la mariposa. (Ovación). Arruza coloca dos pares de banderillas de frente, llegando a paso hasta la cara del toro y cierra con un tercer par, ondulando el cuerpo. (Ovación delirante). La gente en pie pide ya la oreja. Comienza la faena con dos passes por bajo para tantar y luego sigue por alto y en redondo, juzgándose el tipo. (Olés y ovación). El viento lo molesta, por lo que la última parte de la faena la hace con el toro cerrado en tablas, metido en los mismos cuernos. El entusiasmo es indescriptible. Pincha en hueso. Más passes. Un estoconazo, volcándose y el toro cae patas arriba. (Ovación enorme; oreja, vuelta al ruedo y salida al tercio a saludar.) SEXTO. — Negro, grande, muy bravo. Al final llega quedado. Dominguito veroníquea entre olés. (Aplausos). Lo tora por faroles espeluznantes. (Gran ovación). El Estudiante lo tora entre aplausos en su turno. Cuatro varas y tres pares. Dominguito hace la faena con passes de todas las marcas derrochando valor, entre olés y ovaciones. No tiene suerte al matar. Media estocada. Pinchazo y dos estocadas más. Descabello. (Ovación). El público

Diez corridas para la feria de julio en Valencia SABADO, 21 DE JULIO: Toros de don Vicente Chiaros, para Rafaelillo, Manolete y Carlos Arruza. DOMINGO, 22: Toros de Atanasio Fernández, para Estudiante, Manolete y Carlos Arruza. LNES, 23: Toros de Herederos de don José María Galache, para Manolete, Carlos Arruza y Parrilla. MARTES, 24: Toros de don Rogelio Miguel del Corral, para Manolete, Carlos Arruza y Andaluz. MIERCOLES, 25 (SAN JAIME): Toros de don Leopoldo L. de Clairac, para Estudiante, Carlos Arruza y Pepin Martín Vázquez. JUEVES, 26: Toros de doña María Montalvo, para Domingo Ortega, Lorenzo Garza, Fermín Rivera y Andaluz. Corrida de ocho toros. VIERNES, 27: Toros de don Alipio Pérez Tabernero, para Manolete, Carlos Arruza y Pepin Martín Vázquez. SABADO, 28: Toros de don Antonio Pérez de San Fernando, para Domingo Ortega, Manolete y Parrilla. DOMINGO, 29: Toros de don Félix Moreno Ardanuy, antes Saltillo, para Domingo Ortega, Fermín Rivera y Pepin Martín Vázquez. LUNES, 30: Toros de don Joaquín P. Buendía, antes Santa Coloma, para Manolete, Carlos Arruza y Aguado de Castro. El comentario del día de todo aficionado a la fiesta de las corridas de la famosa feria de Julio en Valencia. La actual empresa ha batido el record ofreciendo diez corridas. Van los tres toreros calificados en la clase especial, Ortega, Manolete y Arruza y con esta base tan firme figuran hábilmente combinados Estudiante, Parrilla, Andaluz, Pepin Martín Vázquez, Garza, Fermín Rivera, Rafaelillo y Aguado de Castro. Esos dos sustituyen al Choni, el cual por cosas que a nosotros no nos toca comentar se ha quedado fuera de los carteles de esta feria. De toros, no figuran este año ganaderías andaluzas de tanto prestigio como Pablo Romero y Miura. La mayoría pertenecen a las ganaderías que pastan en Salamanca, toros que más se acomodan al toro actual. ¿Que de comentarios no hubiera suscitado esto hace veinte años? Pero el público sabe que los toros salamanquinos se prestan a todo lucimiento y se presta a divertirse. Ahora que con diez corridas, si uno se decide a ir a todas las de vender sino una finca parte de ella, y lo malo es que todas las combinaciones están tan bien estudiadas que no hay ninguna floja, pues si bien Rafaelillo y Aguado son el garbanzo negro, siempre van con Manolete y Arruza y esto sirve para que el público descanse de las emociones que ambos monstruos del toreo proporcionan. — C.

